
1. 남학생 4 명과 여학생 3 명이 있다. 남학생 1 명, 여학생 1 명을
대표로 뽑을 때, 일어날 수 있는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



2. 크기가다른두개의주사위를던져서나온두눈의합이 5가될확률을
구하여라.

답:



3. 1에서 50까지의 수가 적힌 카드 50장이 있다. 이 중에서 카드 1장을
뽑을 때, 4의 배수가 아닐 확률은?

①
12

25
②

16

25
③

19

25
④

21

25
⑤

24

25



4. 다음 중 옳은 것은?

① 사건 A, B 가 동시에 일어나지 않는 경우, 사건 A 가 일어날
확률을 p , 사건 B 가 일어날 확률을 q 라고 하면 (사건 A 또는
사건 B 가 일어날 확률) = p × q

② 한 개의 주사위를 던질 때 짝수의 눈이 나올 확률 =
1

2

③ 한 개의 주사위를 던질 때 4 의 약수의 눈이 나올 확률 =
1

3

④ 한 개의 주사위를 던져서 2 이하이거나 4 이상의 눈이 나올

확률 =
1

6

⑤ 한 개의 주사위를 던져서 3 의 배수의 눈이 나올 확률 =
1

2



5. A 주머니에는 흰 공 4개, 검은 공 2개, B 주머니에는 흰 공 2개와
검은 공 3개가 들어 있다. A, B 두 주머니에서 임의로 각각 1개씩의
공을 꺼낼 때, 두 공이 모두 흰 공일 확률을 구하여라.

답:



6. 주머니 속에 흰 공 3개, 검은 공 4개, 파란 공 5개가 들어 있다. 이
중에서 연속하여 두 개의 구슬을 꺼낼 때, 처음에는 흰 공, 두 번째는
검은 공이 나올 확률은? (단, 꺼낸 구슬은 다시 넣지 않는다.)

①
1

3
②

1

11
③

1

4
④ 7 ⑤ 12



7. 어떤 시험에서 A가 합격할 확률은
3

7
이고 B가 불합격할 확률은

1

3
일

때, 그 시험에서 A, B가 모두 합격할 확률을 구하여라.

답:



8. 다음 직각삼각형 ABC 의 빗변의 중점을 M,
∠ACB = 30 ° 일 때, △ABM 은 무슨 삼각형
인지 말하여라.

답:



9. 3개의 동전을 동시에 던질 때, 1개는 앞면이 나오고 2개는 뒷면이
나오는 경우의 수는?

① 2가지 ② 3가지 ③ 4가지 ④ 6가지 ⑤ 8가지



10. 1에서 12까지 숫자가 적힌 카드가 12장이 있다. 이 카드를 임의로 한
장을 뽑을 때, 짝수 또는 5의 배수가 나올 경우의 수를 구하여라

답: 가지



11. 학교에서 공원으로 가는 버스 노선은 5가지, 지하철 노선은 3가지가
있다. 버스 또는 지하철로 학교에서 공원까지 가는 방법의 수를 구하
여라.

답: 가지



12. 다음 그림과 같은 극장의 평면도가 있다. 객석을 나와서 매점으로
가는 경우의 수를 구하면 ?

① 5가지 ② 6가지 ③ 12가지

④ 18가지 ⑤ 24가지



13. 어떤 패스트푸드점에 햄버거 종류는 불고기버거, 치킨버거, 새우버거
의 3종류가있고, 음료수는콜라, 사이다, 오렌지주스, 밀크쉐이크의 4

종류가있다. 햄버거한개와음료수한잔을골라먹을수있는경우의
수는?

① 4가지 ② 7가지 ③ 9가지

④ 12가지 ⑤ 16가지



14. 1 에서 6까지의수가적힌정육면체두개를동시에던질때, 일어나는
모든 경우의 수를 구하면?

① 6 ② 12 ③ 24 ④ 36 ⑤ 72



15. A, B, C, D, E의 5명이 있다. 3 명을 뽑아 한 줄로 세우는 경우의
수는?

① 15 가지 ② 30 가지 ③ 36 가지

④ 60 가지 ⑤ 120 가지



16. 학교 체육대회에서 800m 계주 선수로 선미, 수련, 은선, 현진이가
출전하기로 하였다. 현진이를 마지막 주자로 정할 때, 달리는 순서는
몇 가지 방법으로 정할 수 있는지 구하여라.

답: 가지



17. A,B,C 세 사람이 가위, 바위, 보를 할 때, 세 사람이 모두 서로 다른
것을 내는 경우의 수는?

① 6 가지 ② 9 가지 ③ 12 가지

④ 21 가지 ⑤ 27 가지



18. 아이스크림 가게에 24가지 맛의 아이스크림이 있다. 컵에 2가지를
담으려고 할 때, 아이스크림을 담는 경우의 수는?

① 276가지 ② 324가지 ③ 398가지

④ 466가지 ⑤ 552가지



19. A, B 두 사람이 가위 바위 보를 할 때, 처음에는 A가 이기고, 두
번째에도 A가 이기고, 세 번째에는 두 사람이 비길 확률을 구하면?
(단, A, B 두 사람 모두 가위, 바위, 보가 나올 확률은 같다.)

①
1

3
②

2

3
③

1

9
④

2

9
⑤

1

27



20. 다음 삼각형 중에서 (가)와 (다), (나)와 (라), (마)와 (바)가 서로
합동이다. 빈 칸에 들어갈 숫자로 옳지 않은 것을 모두 고르면?

보기

① (가) 30 ° ② (다) 4 ③ (라) 60 °

④ (마) 5 ⑤ (바) 55 °



21. 다음 그림과 같이 ∠B 가 직각인 직각삼각형 ABC 의 빗변 AC 의
중점을 O 라고 할 때, ∠BAC = 50◦ 이다. ∠x 의 크기는?

① 60◦ ② 70◦ ③ 80◦ ④ 90◦ ⑤ 100◦



22. 다음 그림에서 점 I 는 삼각형 ABC 의 내심이고, 내접원의 반지름의
길이가 2cm 이다. △ABC = 25cm2 일 때, 삼각형 ABC 의 둘레의
길이를 구하여라. (단, 단위는 생략한다.)

답:



23. 다음그림과같이 3개의부분 A,B,C 로나뉘어진
사각형이 있다. 4 가지 색으로 구분하여 중복하지
않고 칠하려고 할 때, 칠할 수 있는 모든 경우의
수를 구하여라.

답: 가지



24. 부모님과 나, 친구 5 명이 놀이동산에 놀러갔을 때, 우리 가족끼리
항상 이웃하여 서게 되는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



25. 0부터 5까지의 6개의 숫자 중에서 3개를 뽑아 세 자리 정수를 만들
때, 홀수가 나오는 경우의 수를 구하여라.

답: 개



26. 축구 국가 대표팀에는 공격수 8명, 수비수 6명이 있다. 감독이 선발로
나갈 공격수와 수비수를 한 명씩 선발하는 경우의 수를 구하여라.

답: 가지



27. 다음 그림과 같이 반원 위에 7개의 점이 있다. 이 중 두 점을 이어
생기는 서로 다른 직선의 개수를 구하여라.

답: 개



28. 다음그림에서 △ABC 는 BA = BC 인이등변삼각형이다. ∠B = 128◦

이고 ∠BCP = ∠ACP 일 때, ∠CPB 의 크기는?

① 39◦ ② 40◦ ③ 41◦ ④ 42◦ ⑤ 43◦



29. 다음 그림에서 점 O 는 △ABC 의 외심이다. 다음 중 옳지 않은 것은?

① ∠OAD = ∠OBD ② △OAD ≡ △OBD

③ AD = BD ④ △OCF ≡ △OCE

⑤ OA = OB = OC



30. 다음 그림과 같은 △ABC에서 ∠B : ∠C = 2 : 3이고, AD = BD = CD
가 되도록 점 D를 잡았을 때, ∠BAD = ( ) ° 이다. ( )

안에 알맞은 수를 구하여라.

답:



31. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. AE⊥BC 일 때, ∠DAE 의
크기를 구하여라.

답: °



32. 다음그림에서삼각형 ABC 의외심과내심이각각 O, I 이고 ∠BOC =

100◦ 일 때, ∠BIC 의 크기를 구하여라.

답: °



33. A,B,C,D,E 5명의 학생들을 일렬로 세우는 데 A,C,E 3명이 함께
이웃할 확률은?

①
1

5
②

3

10
③

2

5
④

1

2
⑤

3

5



34. A, B 두 개의 주사위를 동시에 던져 나오는 눈이 각각 a, b 라 할 때,
직선 ax + by = 15 가 점(1, 2) 를 지날 확률은?

①
1

3
②

1

4
③

1

6
④

1

12
⑤

1

18



35. 다음 사건 중 그 확률이 1인 것을 모두 고르면?

① 동전 1개를 던질 때, 앞면이 나올 확률

② 동전 1개를 던질 때, 앞면과 뒷면이 동시에 나올 확률

③ 주사위 1개를 던질 때, 눈의 수가 6이하인 수가 나올 확률

④ 주사위 1개를 던질 때, 눈의 수가 7이상인 수가 나올 확률

⑤ 노란 구슬이 5개 들어있는 주머니에서 구슬 1개를 꺼낼 때,
노란 구슬이 나올 확률



36. 상자 속에 1에서 9까지의 숫자가 각각 적힌 카드가 9장이 들어 있다.
한 장의 카드를 꺼내 본 후 다시 넣고 한 장의 카드를 꺼내 볼 때, 두
카드에 적힌 수의 합이 짝수일 확률은?

①
27

64
②

16

45
③

41

81
④

52

81
⑤

7

45



37. 다음은 <보기>는 어떤 SPINNER 를 여러 번 돌렸을 때의 결과이다.
<보기>와같은결과가나올수있는 SPINNER 를바르게만든것은?

① B 는 A 보다 나올 확률이 2 배 높다.
② B 와 C 는 나올 확률이 같다.

보기

① ②

③ ④

⑤



38. 다음 그림의 원 O 에서 삼각형 AOD 는 ∠D 를 꼭지각으로 하는 이등
변삼각형이다. 5.0ptCD⌢ : 5.0ptBE⌢ = a : b 라할때 a+b 를구하여라.

답:



39. 직사각형 모양의 종이를 다음 그림과 같이
접었을 때, ∠BCD = 40 ° 이다. 이때, ∠BAC
의 크기를 구하여라.

답: °



40. 다음 그림에서 ∠C = 90° 이고, AC = BC 인 직각이등변삼각형
ABC 에서 ∠A 의 이등분선이 BC 와 만나는 점을 D 라 하고, AB =

17cm, DC = 5cm 일 때, △ABD 와 △ADC 의 넓이의 차는?

①
11
2 cm2 ②

25
2 cm2 ③

75
2 cm2

④ 33 cm2 ⑤ 51cm2


